

Emlékeztető az Agrometeorológiai Albizottság alakuló üléséről

Idő: 2012. január 26.

Hely: Budapest, ELTE, Meteorológiai Tanszék

Meghívottak: Anda Angéla, Antal Emánuel, Ács Ferenc, Dunkel Zoltán, Kocsis Tímea, Lakatos László, Szalai Sándor, Szász Gábor, Tőkei László, Zemankovicsné Hunkár Márta

Résztevők: Anda Angéla (elnök), Szalai Sándor (titkár), Ács Ferenc, Antal Emánuel, Beuer Hajnalka, Szász Gábor, Szél János, Tőkei László, Zemankovicsné Hunkár Márta

Kimentését kérte: Kocsis Tímea, Lakatos László

1. Anda Angéla ismertette az MTB jelen ciklust megnyitó alakuló ülését. Az új ciklusra az elnöki megbízatását az MTB egyhangúan megszavazta, és Szalai Sándort kérte fel titkárnak. Az Albizottság az agrometeorológia helyzete miatt felkérte a tagokat, hogy a jelen ülésre meghívottakon kívül még tegyenek javaslatot új tagokra. Az Albizottság az alábbi szakembereket ajánlotta rendes tagnak a már meghívottakon kívül:

Barcza Zoltán, Beuer Hajnalka, Fodor Nándor, Mészáros Róbert, Szenteleki Károly, Szél János, Varga Zoltán, Víg Péter

Egyúttal felkérte a titkárt, hogy az Albizottság tagjai részére a felkérést juttassa el.

2. Az Albizottság nevééről hosszas vita folyt. Szalai Sándor a vízgazdálkodással szeretne volna bővíteni, Ács Ferenc inkább a biometeorológiára cserélést javasolta, Tőkei László, Antal Emánuel és Szász Gábor a jelenlegi név megtartása mellett érvelt. A vitában felmerült, hogy kerülni kell az esetleges átfedést a már meglévő akadémiai bizottságokkal és albizottságokkal, az agrometeorológia szó értelmezhetősége szűkebb és szélesebb értelemben, illetve a jelenlegi magyar társadalom igénye. Az Albizottság végül egyhangúlag az Albizottság jelenlegi nevének megtartása mellett szavazott.

3. Az Albizottság megvizsgálta annak a lehetőségét, hogy Meteorológiai Tudományos Napot (MTN) szervezzen. Anda Angéla a tagok között szétosztotta az eddigi MTN-ek címét, és felhívta a figyelmet, hogy agrometeorológiából az MB 2011-ben szervezett ülést, így ettől eltérő javaslatok szükségesek. Megemlítette, hogy a Meteorológiai Tudományos Bizottság (MTB) másik Albizottságával vázlatosan áttekintett egy esetleges közös szervezésű MTN-t. Ezen kívül két javaslat került részletesebb megvitatásra:

a.) Mezőgazdasági károk, kockázatelemzés, kárenyhítés és

b.) Makro- és mikroklíma a kertgazdaságban.

Egyértelműen a második téma támogatottsága volt erősebb, ez részleteiben tárgyalásra is került. Egyrészt felmerült, hogy a „kert” magában foglalja a kertészet, gyümölcs- és zöldségtermelést, míg a „gazdaság” lehetőséget nyújt a meteorológia, a növénytermesztés mellett a gazdasági vizsgálatok bevonására is. A téma jelentős interdiszciplináris vonatkozásai miatt tárgyalásra kerültek a lehetséges társszervezők is. Ezek közül első helyen a Növénytermesztési, talajtani és vízgazdálkodási akadémiai bizottság szerepelt. A Munkabizottság megbízta Szalai Sándort, hogy ezen ügyben beszéljen Jolánkai Mártonnal, a nevezett Bizottság elnökével. Egyúttal felhatalmazták az Elnököt, hogy a másik MTB

Albizottság esetleges felkérésére a támogatásra igennel, a társzervezői szerepre nemmel válaszoljon, továbbá, hogy az MTB január 30-i ülésén az Albizottság javaslatát előterjessze.

4. Az Albizottság programjához az alábbi meghívások érkeztek:

Szász Gábor meghívta az Albizottságot a szeptemberben Debrecenben tartandó Konferenciára, amely témája a Nagy János vezette projekt. Ezen belül országszerte 32 meteorológiai állomást telepítettek, amelyeket hálózatba kötöttek. A projekt a fontosabb növények meteorológiájával foglalkozik, célul tűzve ki az elmélet gyakorlattá tételét.

Tőkei László a Corvinus Egyetem most záruló TÁMOP projektjével kapcsolatban, annak bemutatása céljából hívta meg az Albizottságot a Corvinus Egyetemre. Az Albizottság a meghívást 2013 tavaszára fogadta el.

Lakatos László nevében Szél János meghívta az Albizottságot Debrecenbe, hogy az ott zajló „Mikroklíma módosítás gyümölcsösökben” témakörben a Debreceni Egyetem tevékenységét bemutassa. Az Albizottság a meghívást 2013 első félévére elfogadta.

Budapest, 2012. január 26.

Szalai Sándor
titkár